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Señor:
JUEZ VEINTE CIVIL MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
j20cmbuc@cendoj.ramajudicial.gov.co
E.S.D
 
 
Demandante:          ALBA MERCEDES HERNANDEZ RAMIREZ
Demandados:         JOSE WILLIAMS RUIZ RUIZ
Referencia:              proceso de restitución de inmueble arrendado
Radicado:                2023-00190
Asunto:                    Contestación de la demanda, proposición de excepciones de fondo y
oposición a la demanda
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Señor: 

JUEZ VEINTE CIVIL MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 

j20cmbuc@cendoj.ramajudicial.gov.co  

E.S.D 

 

 

Demandante:  ALBA MERCEDES HERNANDEZ RAMIREZ 

Demandados:  JOSE WILLIAMS RUIZ RUIZ 

Referencia:   proceso de restitución de inmueble arrendado  

Radicado:    2023-00190 

Asunto:   Contestación de la demanda, proposición de excepciones 

de fondo y oposición a la demanda 

 

ELIANA MARÍA EUGENIO TORRADO, mayor de edad, vecina y residente del 

municipio de San José de Cúcuta, identificada con la cedula de ciudadanía 

numero 1090.447.124 de Cúcuta, abogada en ejercicio portadora de la tarjeta 

profesional numero 353.838 del C.S. de la J, por medio del presente 

documento me permito instaurar ante su honorable despacho la 

REALIZACIÓN de la CONTESTACIÓN de la DEMANDA , OPSICION A LA 

DEMANDA y EXCEPCIONES DE FONDO dentro del proceso de la referencia  

dentro del término y oportunidad legal de acuerdo con lo siguiente: 

 I.-CONTESTACIÓN DE LA DEMANDA 

A) EN CUANTO A LOS HECHOS DE LA DEMANDA 

En cuanto al primer hecho: NO es cierto, mi prohijado tiene un derecho sobre 

el bien inmueble, en primer término, con ocasión a la sociedad conyugal sin 

litigar y ser el bien, parte de un haber social, sociedad conyugal vigente de los 

antiguos cónyuges hoy partes dentro del presente proceso. 

En cuanto al segundo hecho: NO es cierto y debe probarlo en el proceso 

En cuanto al tercer hecho: NO es cierto, no se puede incumplir un compromiso 

no pactado, no consensuado, no contraído y mucho menos adquirido. 

En cuanto al cuarto hecho: NO es cierto. Además, que el bien inmueble, es un 

local comercial, no sujeto a las reglas de un contrato de arrendamiento de 

vivienda urbana, a este le es aplicable el régimen establecido en el código de 

comercio. 

B)EN CUANTO A LAS PRETENSIONES DE LA DEMANDA 

Es de manifestar su señoría que ME OPONGO COMPLETAMENTE A TODAS 

LAS PRETENSIONES DE LA DEMANDA , toda vez, que el bien inmueble 

mediante el cual pretenden orientar como objeto de una relación contractual 

de contrato verbal de arrendamiento de local comercial es un bien que hace 

parte de una sociedad conyugal sin liquidar, por ende, aunque en la tradición 

aparezca inscrito en la publicidad registral a nombre de la demandante, es un 

bien de una sociedad conyugal sobre el cual NUNCA se pactó ningún contrato 
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de arrendamiento verbal, peor aún, mi procurado lleva en posesión del bien 

inmueble de forma ininterrumpida, desde que su ex cónyuge se encuentra 

residenciada en el exterior. 

C)EN CUANTO A LAS PRUEBAS 

Es menester manifestar que sobre las pruebas aportadas como lo son las 

pruebas documentales que contienen declaración emanada de terceros, le 

solicito a su bien servido despacho se sirva citar a los mismos y si en la etapa 

que corresponde a la practica de pruebas y al proferir sentencia se resuelve 

que efectivamente no Existía contrato verbal de arrendamiento se sirva 

compulsar copias a la fiscalía general de la Nación por falso testimonio. 

D) EN CUANTO A LA SOLICITUD ESPECIAL 

Me opongo a dicha solicitud al no existir contrato de arrendamiento. 

OPOSICIÓN A LA DEMANDA 

Me permito oponerme a la demanda, a sus pretensiones toda vez que no existe 

fundamento toda vez que el bien inmueble es de propiedad de mi prohijado 

porque pertenece a una sociedad conyugal que no se ha liquidado, por ende, 

pese a los documentos aportados como declaraciones extra juicio , o extra 

proceso, que son pruebas documentales emanadas de terceros y le solicito a 

su honorable despacho se sirva dar cumplimiento al articulo 222 del C.G.P  

Art 222 c.g.p “Solo podrá ratificarse en un proceso las declaraciones de 

testigos cuando se hayan rendido en otro o en forma anticipada sin citación o 

intervención de la persona contra quien se aduzcan, siempre que esta lo 

solicite” 

 

II.-EXCEPCIONES DE FONDO 

INEXISTENCIA DEL CONTRATO VERBAL DE ARRENDAMIENTO DE LOCAL 

COMERCIAL 

En primer término, su señoría, es menester poner en conocimiento que la 
demandante, es decir, la señora ALBA MERCEDES HERNANDEZ RAMIREZ fue 
la cónyuge de mi prohijado, que los mismos contrajeron matrimonio en el año 
1982 y que mi procurado la demando en un proceso de divorcio surtido ante 
el juzgado cuarto de familia mediante el radicado 68001311000420130017300.  
 
Ahora bien, es de anotar que mediante audiencia de conciliación de fecha 22 
de abril del 2014, se resolvió en el numeral TERCERO: 
 

 “Declarar disuelta y en estado de liquidación la sociedad conyugal 
RUIZ-HERNANDEZ, la cual podrá liquidarse por cualquiera de los 
medios permitidos por la ley”  

 
De acuerdo con lo anterior, el bien inmueble sobre el cual recae la litis y se 
inició el presente proceso de restitución de bien inmueble arrendado, tiene 



 
 

por matricula inmobiliaria la numero 300-68672 y según la publicidad registral 
el mismo fue adquirido por acto jurídico de compraventa en el año de 1990 
como consta en la anotación número ocho. Por ende, al haberse adquirido el 
bien inmueble estando en vigencia la sociedad conyugal ingreso a la misma y 
aunado a lo anterior, al no haberse liquidado hasta la presente fecha dicha 
sociedad, el bien inmueble en donde la excónyuge lo reclama como solo de 
su propiedad es un bien propio de la sociedad conyugal.  
 
Además, es de precisar que al tenor del artículo 1781 el Código civil 
“composición del haber social” 
 

El haber de la sociedad conyugal se compone: 
 
1.) De los salarios y emolumentos de todo género de empleos y oficios devengados 
durante el matrimonio. 
 
2.) De todos los frutos, réditos, pensiones, intereses y lucros de cualquiera 
naturaleza que provengan, sea de los bienes sociales, sea de los bienes propios de 
cada uno de los cónyuges y que se devenguen durante el matrimonio. 
 
3.) Del dinero que cualquiera de los cónyuges aportare al matrimonio, o durante él 
adquiriere, obligándose la sociedad a la restitución de igual suma. 
 
4.) De las cosas fungibles y especies muebles que cualquiera de los cónyuges 
aportare al matrimonio, o durante él adquiere ; quedando obligada la Sociedad a 
restituir su valor según el que tuvieron al tiempo del aporte o de la adquisición. 
 
Pero podrán los cónyuges eximir de la comunión cualquiera parte de sus especies 
muebles, designándolas en las capitulaciones, o en una lista firmada por ambos y 
por tres testigos domiciliados en el territorio. 
 
5.) De todos los bienes que cualquiera de los cónyuges adquiera durante el 
matrimonio a título oneroso. 
 
6.) De los bienes raíces que la mujer aporta al matrimonio, apreciados para que la 
sociedad le restituya su valor en dinero. 
 
Se expresara así en las capitulaciones matrimoniales o en otro instrumento público 
otorgado al tiempo del aporte, designándose el valor, y se procederá en lo demás 
como en el contrato de venta de bienes raíces. 
 

Es de agregar su señoría, que, aunque en la publicidad registral se encuentre 
la parte demandante como titular del derecho real de dominio, el bien inmueble 
bajo la norma jurídica citada anteriormente es un bien que hace parte de una 
sociedad conyugal vigente, un haber social el cual aun no se ha liquidado, 
para probar dicha manifestación me permito adjuntar copia digital de la 
audiencia de conciliación del proceso de divorcio para verificar la misma. 
 
AUSENCIA DE LEGITIMACION POR ACTIVA. 
 
Su señoría, la parte demandante carece de ausencia de legitimación en la 
causa por activa, pues, aunque aparezca como titular del derecho real de 
dominio inscrito, el bien inmueble hace parte de una sociedad conyugal 



 
 

vigente que debe liquidarse, porque mi prohijada tiene unos derechos sobre 
el mismo. 
 
Además de lo anterior, frente la no existencia de contrato de arrendamiento 
verbal de local comercial, no se puede pretender algo que no se pactó, menos 
disponer de un bien inmueble que el 100% de sus derechos no son de la 
totalidad disposición de la excónyuge, pues quien reclama justicia siempre 
debe hacer honor a la verdad. Según manifestación de mi prohijado, el bien 
inmueble siempre ha estado en posesión de él, desde que se separaron de 
cuerpo y no compartieron más techo ni lecho. 
 
PRUEBAS 
 
En cuanto a las pruebas documentales 
 

Pruebas Conducencia pertinencia utilidad 

Declaración 
extra-juicio de la 
señora MAGALY 
OJEDA ANAYA  

De conformidad 
con el artículo 
165 del C.G.P 

En cuanto a lo 
afirmado frente a 
la contestación 
de los hechos y 
las excepciones 
de fondo 

Es útil por cuanto 
demuestra que 
mi prohijado se 
ha encontrado en 
posesión del 
bien inmueble, 
mas no en 
calidad de 
inquilino 

Declaración 
extra-juicio del 
señor ELMER 
ARTURO RUIZ 
RUIZ 

De conformidad 
con el artículo 
165 del C.G.P 

En cuanto a lo 
afirmado frente a 
la contestación 
de los hechos y 
las excepciones 
de fondo 

Es útil por cuanto 
demuestra que 
mi prohijado se 
ha encontrado en 
posesión del 
bien inmueble, 
mas no en 
calidad de 
inquilino 

Declaración extra 
juicio del señor 
CIRO ANTONIO 
OJEDA ANAYA  

De conformidad 
con el artículo 
165 del C.G.P 

En cuanto a lo 
afirmado frente a 
la contestación 
de los hechos y 
las excepciones 
de fondo 

Es útil por cuanto 
demuestra que 
mi prohijado se 
ha encontrado en 
posesión del 
bien inmueble, 
mas no en 
calidad de 
inquilino 

Copia de 
audiencia de 
divorcio 

De conformidad 
con el artículo 
165 del C.G.P 

En cuanto a lo 
afirmado frente a 
la contestación 
de los hechos y 
las excepciones 
de fondo 

Es útil por cuanto 
demuestra que la 
sociedad 
conyugal se 
encuentra 
vigente 



 
 

Acta de 
inspección de 
policía 

De conformidad 
con el artículo 
165 del C.G.P 

En cuanto a lo 
afirmado frente a 
la contestación 
de los hechos y 
las excepciones 
de fondo 

Es útil por cuanto 
demuestra que el 
interés de la 
demandante 
siempre ha sido 
quitar la 
posesión del 
local comercial, 
pero no ha 
dirimido el 
conflicto ante la 
jurisdicción 
ordinaria. 

 
 

 

 

PRUEBA TRASLADADA 

Le solicito a su bien servido despacho, solicitar traslado del expediente digital 

del proceso de radicado 2013-0173, proceso de Divorcio, surtido ante el 

Juzgado cuarto de familia de Bucaramanga, en donde actuó en calidad de 

demandante el señor JOSE WILLIAMS RUIZ RUIZ y en calidad de demandada 

la señora ALBA MERCEDES HERNANDEZ RAMIREZ. 

Solicitud de prueba interrogatorio de parte 

Le solicito su señoría se sirva llamar a declarar al proceso a los testigos que 

fueron arrimados dentro del acápite de pruebas de la parte demandante 

aportadas como prueba documental que contiene declaraciones emanadas de 

terceros de conformidad con el artículo 222 del c.g.p.  

 

ANEXOS 

Ténganse como anexos, los aportados en el acápite de las pruebas y el poder 

el cual se adjunta para actuar y realizar la presente contestación. 

NOTIFICACIONES Y CITACIONES 

La suscrita se permite recibir citaciones y notificaciones al correo electrónico 

eeconsultoresyasesores@gmail.com  

Mi prohijado se sirve recibir notificaciones en el correo electrónico 

jowiru@gmail.com  

 

Atentamente, 
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ELIANA MARIA EUGENIO TORRADO 

CC 1.090.447.124 de Cúcuta 

T.P 353838 del C.S. de la J 






















































